

筑牢规矩防线，永葆清廉本色

曲阜文化建设示范区开展廉政专题教育活动

丁安顺 济宁报道

5月30日，曲阜文化建设示范区组织党员干部到山东省鲁西监狱开展廉政专题教育活动。

全体党员干部参观了服刑人员改造、生活及学习“三大现场”和儒家文化特色教育展厅，听取了两名服刑人员现身说法，接受深刻的教育洗礼。

全体党员干部表示，要进一步加强党风廉政建设和反腐败工作重要性的认识，以案为鉴、自警自省，以更高的标准、更严的要求，认真学习党内法规和国家法律，坚持把纪律和规矩挺在前面，不断增强修身养德、遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉，永葆共产党人的清廉本色。



示范区党员干部参观儒家文化特色教育展厅。

曲阜中华文化学院揭牌

立足传统文化资源优势，打造中华文化教育培训基地

开展专题讲座 增强科研信心

通讯员 陈中坚 济宁报道

6月2日，曲阜中华文化学院揭牌。

曲阜市委书记、党校校长李丽指出，曲阜中华文化学院的揭牌成立，是充分发挥孔子故里文化优势，主动服务大统战工作格局，自觉担负起文化使命的重要举措。曲阜中华文化学院作为全省首家县级中华文化学院，是曲阜市中华文化教育培训的重要基地、研究交流的高端平台和对外传播的主流窗口。

李丽表示，曲阜将以此次中华文化学院成立为契机，不断优化以政治共识教育为核心、以文化认同教育为基础、以能力素质培养为重点的教学布局，集中打造一批文化



活动现场。

精品课程，广泛开展文化交流活动，在努力推进中华文化教育、研究和对外交流方面作示范、出经验，在坚定文化自信、扩大文化交

流、增进文化共识上发挥更大作用，为担负新时代的文化使命、提升中华文化影响力作出曲阜应有贡献。

通讯员 谢以卓 孔璇 济宁报道

5月30日，孟子研究院邀请山东师范大学中国现当代文学专业学位论文点负责人、二级教授、博士生导师，《山东师范大学学报(社会科学版)》原主编李宗刚做题为《学术论文的写作与课题的申报》的专题讲座。

李宗刚从为什么要从事学术研究、学术研究起点的确立与论文的写作、学术论文的引文与外在形式、论文的写作发表与课题的申报等4个方面展开了详细讲解，分享了在学术研究、教学和编辑工作方面的经验和心得。同时鼓励全体科研人员在未来的学术研究中，坚守科研定力，增强科研信心，久久为功，不断提升学术论文的创新性与学术价值。

整场讲座主题鲜明、内容详实、事例鲜活、深入浅出，既有理论高度，又有实践指导意义，使大家受益匪浅，收获颇丰。

讲好儒家故事，弘扬儒家文化

孔子研究院“六进”宣讲，助推优秀传统文化落地生根

通讯员 郭帅 济宁报道

孔子研究院传承发展部打造“孔子讲堂”传统文化宣讲平台，连日来积极开展中华优秀传统文化进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进家庭“六进”系列活动。

在耕读书院，孔子研究院助理研究员杨富荣以《孔子的故事》为题作文化讲

座，40组家庭、80余人参加活动。杨富荣从孔子的生平、孔子的思想两个部分详细讲述孔子曲折、好学、奋斗的一生和孔子思想的形成及其内涵，使孩子们在聆听孔子故事中，增长智慧，提升素养，涵养性情。

在泗水滨河社区，杨富荣以《解密家庭教育的源头动力》为题开展家庭教育公益讲座。讲座中，她向大家阐释了孩子

的成长与父母教养方式、家庭氛围、父母格局的关系，提出爱是家庭教育的基础，父母是子女的榜样，和睦的夫妻关系才能促进孩子健康成长。

在曲阜市尼山中学，孔子研究院中华优秀传统文化宣讲团成员、曲阜市教师教育中心传统文化教研员高春华以《学文明礼仪 做少年君子》为题作文化讲座。高春华从“礼”和“仪”的文字起源

开始，详细讲解了中华礼仪的发展，并就生活中礼仪的案例进行了详细解说，引导学生学礼仪、知礼仪、行礼仪，争做少年君子。

孔子研究院传承发展部充分发挥孔子研究院儒家文化资源优势，通过“孔子讲堂”宣讲平台，助力中华优秀传统文化融入基层社会治理，推进优秀传统文化落地生根。